

## 商城遗址公园项目一期工程昨动工

### 王文超要求,高标准建设,展示商都文化魅力

本报讯(记者 左丽慧 实习生 王雪玮)昨日上午,商城遗址公园项目一期工程在大街商城遗址南广场开工。省委常委、市委书记王文超强调,商城遗址保护改造是郑州城市保护改造的中心工作、重点工作,要加强领导、协调,迅速推进,集中力量把项目建好。

市领导李秀奇、丁世显参加了开工仪式。

郑州商城遗址是全国首批重点文物保护单位,面积25平方公里,距今近3600年历史,是商汤所居的亳都,目前仍存在着的一座周长为7公里的夯土城墙。

城垣内外发掘出商王朝时期的大量遗迹,为研究商代社会和中国古代城市的形成与发展提供了宝贵的实物佐证,是郑州成为八大古都的核心文化载体。商城遗址公园是我市今年20个重大项目之一,主要建设内容为对商城遗址东南城垣本体及两侧20米的区域进行保护展示和环境整治。一期工程包括商城遗址东大街南广场、东南城角广场和东大街与城南路区域内城垣两侧的环境整治工程等。

在项目开工前的专题汇报会上,有关部门和单位分别介绍了项目进展情况。

市长赵建才要求各部门进一步加强协作,尽快核定公园范围,成立工程指挥部,确保项目进展顺利。

王文超指出,对商城遗址保护、展示的标准要高,要按照规划,充分展示商都文化魅力;商城遗址的保护和管城区的改造要保持同步,双方要加强沟通,分清责任,项目建设过程中要坚持整体开发、整体推进。他强调:要充分认识到商城遗址保护改造的重要性,抓紧建立领导机构,要有专门领导亲自抓、有专门人员协调、处理项目问题,保证项目快速推进,高品质完成。

### 切实增强紧迫感 全面推动又好又快发展

### 促进国际航空枢纽建设

## 郑州新郑国际机场新航站楼昨日启用

本报讯(记者 王文霞 通讯员 郑文鹏 王晖晖)经过近两年建设,昨日,郑州新郑国际机场改扩建工程竣工并投入使用。省市领导徐光春、李成玉、陈全国、王全书、李新民、曹维新、王文超、王明义、史济春、张大卫、赵建才,民航总局副局长高宏峰等参加了竣工启用仪式。

郑州新郑国际机场改扩建工程是我省“十一五”重点项目,整个工程分扩建和改建两期进行,其中,扩建工程历时15个月,2006年11月30日完工;改建工程今年4月1日开工,11月22日完工。改扩建后的航站楼、客机坪、货机坪总面积达到38.45万平方米。停机位由原来的14个增加到31个,机场年旅客保障量由原来的380万人次增加到1200万人次,货邮吞吐量由原来的3.04万吨增加到35万吨。工程的竣工,使长期以来制约河南民航发展的硬件不足问题从根本上得到解决,有力地促进了河南综合交通体系建设。

郑州新郑国际机场改扩建工程建设速度快、质量好,所有验收工作均一次性通过。11月8日,新航站楼以中部三省工程第一的好成绩获得中国建筑工程质量最高荣誉——“鲁班”奖。

郑州机场改扩建主体工程——新航站楼的设计、工艺流程先进、科学,而且设备、设施在建设时处处为旅客着想。专设的无障碍设施,使残疾旅客从出港大厅入口到登机口畅通无阻;新楼供旅客使用的自动扶梯和电梯共有28个。新安装的13个先进的固定登机桥,实现了进港、出港和中转旅客的通道分离;新航站楼共设有4140个旅客座位,还增设了儿童游乐园、母婴室、商务中心、现场急救室等,提升了郑州机场的服务功能。

又讯(记者 王文霞)昨日,省发改委、郑州市政府、新郑国际机场管理有限公司联合举行新闻发布会,就《郑州国际航空枢纽暨港区建设规划纲要》有关内容进行解答。市委常委、副市长胡荃参加了发布会。

根据规划,2007-2035年,郑州机场旅客、货邮吞吐量年均增长速度分别为10.5%和13.5%,到2035年,郑州机场旅客、货邮吞吐量分别达到7000万人次和200万吨以上,成为全国大型枢纽机场和国际货运枢纽。

## 围绕学校改革发展 推进党建德育工作

本报讯(记者 陈思 实习生 冯鹏飞)全市大中专院校党建暨中小学德育工作会议昨日召开。市委常委、组织部部长姚待献,副市长胡荃出席会议。

据了解,目前,我市有各级各类学校3103所,教职工14万人,在校生253万人。5所市属高校、8所民办高校均建立了党组织,下设党支部199个,党员5545人。

姚待献指出,全市大中专院校、中小学党组织和广大党员干部要深入学习、深刻领会党的十七大精神,把学习成果转化为推动我市教育工作的强大动力。他要求,围绕教育的改革与发展,着力抓好基层组织、长效机制、思想政治、和谐校园等“四个建设”,全面推进大中专院校的党建工作;要树立育人为本、德育为先的教育理念,加强中小学理想信念、爱国主义、社会主义荣辱观和行为规范教育,开展师德师风建设;要讲学习、讲团结、讲实干、讲廉洁,建设学习型、和谐型、务实型、廉洁型的领导班子,为加快我市教育事业的改革与发展,为实现我市经济社会跨越式发展作出新的更大的贡献。

本报讯(记者 裴其娟)昨日,郑州市城区经济工作会议在嵩山饭店召开,会议全面分析我市城区经济的发展现状和面临的形势,安排部署今后一个时期城区经济工作。省委常委、市委书记王文超要求,要切实增强紧迫感,加强领导,把握和处理好关键问题,全面推动城区经济又好又快发展。

市领导赵建才、李柳生、穆为民、胡荃、邓庆洲出席会议。

城区经济,是指以城市区级行政区划为地理空间,以区级政权为调控主体的地域经济形态。具体到我市,城区指市辖六个区、高新区、经开区、郑东新区和航空港区,主要有加工制造业发展模式、服务业发展模式、园区扩张发展模式三种模式。与先进城市相比,我市的城区经济发展相对滞后,2006年,城区经济占GDP的比重仅为44.6%,在中部六省省会城市中居末位。

会议明确,到“十一五”末,我市城区经济发展的主要预期目标是:城区经济规模

显著扩大,城区生产总值年均增长15%以上,到2010年,达到1800亿元;城区生产总值占全市生产总值的比重年均提高1个百分点,到2010年,达到48%;人均生产总值达到6900美元以上,地方财政收入年均增长20%以上;2010年,城区第三产业增加值占城区生产总值的比重提高到67%,城区高新技术产业工业增加值占城区规模以上工业增加值的比重达到70%以上,城区每平方公里土地创造的生产总值达到1.5亿元以上,城区单位生产总值能耗较2005年下降24%左右,城区万元工业增加值用水量下降37%以上,城区人均公共绿地面积达到10平方米。

王文超着重就城区经济发展中应把握的几个关键问题进行阐述。他要求,要牢牢坚持以科学发展观指导城区经济发展,加快转变经济发展方式,促进经济增长由主要依靠投资、出口拉动向依靠消费、投资、出口协调拉动转变,由主要依靠第二产业带动向依靠第一、第二、第三产业协同带动

转变,由主要依靠增加物质资源消耗向主要依靠科技进步、劳动者素质提高、管理创新转变,努力实现速度质量效益相协调、消费投资出口相协调、改革发展稳定相协调、人口资源环境相协调和三次产业发展相协调,推动城区经济沿着科学发展的道路不断前进。

要大力发展城区优势产业,努力形成以高新技术产业、都市型工业和现代服务业为主导的产业格局。要全面优化城区生产力布局,要淡化城、郊界限,统筹发展大都市区,将包括郊区在内的市区作为一个整体进行统一规划、建设和管理,以扩大城区经济发展的空间。对现有城区资源进行整合,重点发展产业功能组团,最大限度地避免产业趋同化。

王文超强调,要全面提高城区综合承载力。完善城市功能,改善城市环境,完善道路、供水、排水、供热等市政公用设施建设,搞好硬化、美化、绿化、净化,创造良好生态环境。要坚持依法、科学、从严、有序管

理城市,提倡人性化,突出日常化,强化精细化,推进数字化,提高城市现代化管理水平,为城区经济发展提供有力支持。要着力加强城区和谐社会建设,推动各项社会事业发展,全面加强文化、教育、医疗、治安等建设。王文超要求,各级各部门要高度重视,加强学习,创新体制,科学考评奖励,切实加强城区经济工作的领导,努力促进城区经济又好又快发展。

市长赵建才明确了城区经济发展的基本思路、发展目标和工作任务。他指出,要创新城区经济发展方式,建设富有活力的商贸都市,建设辐射广泛的区域性金融中心,打造中部会展之都,构建“四港一体”的全国重要现代物流中心,促进服务外包等新兴服务业快速发展,培育具有竞争优势的都市工业,建设文化旅游休闲都市。他要求,要通过扩大城区经济管理权限,加大对区域经济的政策资金支持力度,加快高级人才的引进步伐等有效手段,迅速掀起城区经济发展新高潮。

### 见证中原商贸业百年兴衰史

## 德化街跻身“中国著名商业街”

本报讯(记者 安群英 通讯员 王天明)郑州德化街在走过102年的风雨历程后,成为“中国著名商业街”。昨日上午,郑州德化步行街5周年庆典暨“中国著名商业街”揭牌仪式在锣鼓军乐声中隆重举行,中国步行商业街工作委员会主任韩健徽在郑州市领导马懿、赵瑞东、尚有勇以及二七区领导陪同下,亲自为河南第一条“中国著名商业街”揭牌。

德化街始于1905年,是郑州市现代商贸业的发源地之一,见证了中原商贸业一百多年的兴衰历史。新中国成立后,特别是改革开放以后,这条商业街浴火重生。2000年8月经市政府批准,二七区以市场化方式,融资1.76亿元,历时两年建设,将这条古老的街道打造成我省第一条商业步行街。2004年,宇通公司投资4.1亿元,在步行街西建设“百年德化风情购物公

园”,使这里成为一个总面积19万平方米、近2000商家入驻的步行街区。

现在的德化商业街步行街,处处彰显“以德立商、感化世人”的精神,已是集购物、餐饮、休闲、娱乐为一体的现代商业中心,每天人流量超过30万人。不仅会聚有百年老字号,更集中有现代商业业态,街区年创税3000多万元。

据了解,全国共有16条商业街获得“中国著名商业街”荣誉。

## 致全市政法干警的慰问信

全市政法干警:

你们好!

律回春晖渐,万象始更新。值此2008年元旦、春节来临之际,中共郑州市委政法委员会谨向你们和你们的家属致以节日的问候和新年的祝福!

过去的一年,全市政法机关和广大政法干警在市委、市政府的正确领导和社会各界及广大人民群众的大力支持下,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,围绕构建和谐社会总目标,以化解社会矛盾为主线,以“平安建设”为重点,以“四一创”活动为载体,发挥职能,克服困难,迎接挑战,坚持打、防、控、管一体化,城市治安社会化防控体系不断完善,治安防范能力不断提高。开展各类专项活动,沉重打击了刑事犯罪活动,人民群众的社会安全感明显增强;着力预防和化解矛盾纠纷,集中力量解决了一批矛盾尖锐、问题复杂、影响较大的社会矛盾,维护了全市社会大局稳定;扎实开展法院清理执行积案工作,“执行难”问题得到有效缓解;深入开展社会主义法治理念教育,进一步树立了政法队伍纪律严明、执法公正、人民满意的良好形象;加大了为经济建设服务的力度,严厉打击各类经济犯罪,规范市场经济秩序,为实现我市跨越式发展创造了稳定和谐的社会环境和公正高效的法制环境。

这些成绩的取得,凝聚着政法干警艰辛的汗水和无私的奉献,也饱含着政法干警家属们深深的理解和默默的支持。在此,中共郑州市委政法委员会向你们及你们的家属表示崇高的敬意和衷心的感谢!

2008年是深入贯彻落实党的十七大精神,全面落实科学发展观,构建和谐社会,保持经济社会又好又快发展的重要一年。新的征程面临新的机遇和挑战,政法工作的任务艰巨而光荣。全市政法机关和广大政法干警要以科学发展观统领政法工作全局,紧紧围绕服务全市经济社会跨越式发展主旋律,牢记党和人民的嘱托,不断增强政治意识、大局意识和服务意识,以饱满的精神状态、求真务实的作风和扎实有效的措施,创造性地推进政法工作,为保障全市社会稳定和人民群众安居乐业再立新功、再创佳绩!

为响应党的十七大“必须把建设资源节约型、环境友好型社会落实到每个单位、每个家庭”的号召,今年“双节”,郑州市委政法委不再寄送纸质贺卡,仅以此信表达对同志们问候和祝愿。

最后,祝同志们新年愉快、身体健康、工作顺利、阖家幸福!

中共郑州市委政法委员会  
2007年12月26日

市委办公厅 市政府办公厅 郑州警备区政治部

## 关于认真做好2008年元旦春节期间拥军优属拥政爱民工作的通知

各县(市)区党委、人民政府,市委各部委,市直机关各单位,市管各企业和高等院校,各人民团体,各人民武装,驻郑各部队:

2008年元旦、春节即将来临,为认真做好“双节”期间的拥军优属、拥政爱民工作,进一步营造军民紧密团结的浓厚氛围,现就元旦、春节期间开展双拥工作的有关事宜通知如下:

### 一、以党的十七大精神为指针,广泛深入开展双拥宣传教育活动

党的十七大是在我国改革发展关键阶段召开的一次十分重要的大会,各级党委政府、各部门、各单位和驻郑各部队要认真学习和领会十七大报告关于国防建设和双拥工作的精神实质,充分利用各种舆论媒体,开展“双节”期间的双拥宣传和国防教育工作。要大力宣传做好双拥工作对发展中国特色社会主义,构建社会主义和谐社会、全面建设小康社会的重要意义;宣传人民军队在我国各个历史时期建立的丰功伟绩以及郑州驻军为我市经济发展、社会稳定以及各项建设事业做出的贡献;宣传《国防法》、《兵役法》、《军人抚恤优待条例》等法规政策,增强全市军民的双拥意识和国防观念。各级新闻单位在“双节”期间,要及时报道全市双拥活动情况,安排一些军队和地方的双拥典型、先进事迹的专题报道。要重点宣传我市双

拥工作取得的新成就,宣传在双拥工作中涌现出的先进集体和先进人物的典型事迹,为我市继续开展争创全国双拥模范城(县)活动营造浓厚氛围。

### 二、广泛开展“关爱功臣活动”,认真落实各项优抚安置政策

各级党委、政府,各部门、各单位及驻郑各部队要按照国家和我市下发的《关于在全市开展“关爱功臣活动”的通知》(郑拥办[2007]14号)的文件精神,在“双节”期间,积极开展“关爱功臣活动”,利用走访慰问形式,上门为老功臣们办好好事办实事,妥善帮助他们解决在生产、生活方面存在的实际困难。各县(市)区要结合各自实际,在“双节”期间对全年国家各项优抚安置政策法规的落实情况进行检查,重点检查优抚对象的优待、抚恤、补助标准的落实,保证各类优待抚恤资金及时到位并足额发放到优抚对象手中;注意研究解决新形势下优抚安置政策落实中出现的新问题,切实保障优抚对象的合法权益。检查转业干部、退伍士兵安置工作和军休干部政治、生活待遇的落实,保证安置政策落到实处。各部门、各单位要结合本行业的特点,在“双节”期间开展形式多样的拥军优属活动,广泛开展科技拥军、教育拥军、智力拥军活动。要深入到军营和优抚对象家中,为他们做好事、办实事,积极开展送温暖、献爱心活动。各乡(镇)、街道办事处,各

基层单位要对辖区和本单位的烈军属、复转军人、在乡复员军人、残疾军人等优抚对象进行普遍走访慰问,给他们送去党和政府的关心和温暖。

### 三、深入开展“四个郑州”“四个驻军”活动,为军地共同发展做出积极贡献

驻郑各部队要继续在广大官兵中开展“学习郑州、宣传郑州、建设郑州、保卫郑州”活动。发扬拥政爱民的光荣传统和优良作风,在完成战备训练和工作学习的同时,积极支援地方经济建设,参与各项公益活动。充分发挥部队优势,广泛开展领导干部下乡送温暖、机关干部下乡送图书、医疗单位下乡送医药、文艺团体下乡慰问演出,单位下乡推进社会主义新农村建设的“五下乡”活动。要积极开展军民共建社会主义精神文明活动,认真检查官兵遵守群众纪律的情况。“双节”期间,要着重在抢险救灾、处置突发事件、清除道路积雪等方面做好应急准备。要加强军警民联防联治,共同维护好“双节”期间社会治安秩序。各级党委政府,各部门、各单位,要按照市委关于《在全市广泛开展“学习驻军、宣传驻军、热爱驻军、支持驻军”活动的意见》(郑发[2007]28号)的文件精神,在全市范围内广泛开展“四个驻军”活动,进一步激发全市广大人民群众心系国防、服务国防、支持郑州驻军建设的积极性,为部队建设提供周到的服务和有力的保障。要千方百

计为部队官兵办实事、办好事、解难事,双节期间,各级各部门要强化“视军队如长城,把军人当亲人”观念,从实际出发,力所能及地解决好驻军在训练演习、战备值勤、后勤保障等方面遇到的困难和问题。组织军民开展各种形式的联谊会、联欢会、座谈会等活动,进一步密切军民关系。

### 四、按照求实、俭朴的原则,开展多种形式的走访慰问活动

各级党委政府、各部门、各单位,双节期间要有计划、有组织地深入军营机关、基层连队、部队医院、军队干休所和光荣院开展多种形式的走访慰问活动,通过这些活动的开展,进一步营造浓厚的双拥氛围,进一步密切军民关系,增强军民团结,推动我市争创“双拥模范城”工作向更高层次迈进,为推动我市经济社会跨越式发展做出积极贡献。

元旦、春节期间的双拥工作,既要隆重热烈,又要勤俭节约,注重实效,力戒形式主义和铺张浪费。

中共郑州市委办公厅  
郑州市人民政府办公厅  
郑州警备区政治部  
2007年12月28日